

Отзыв на автореферат

**кандидатской диссертации Дмитриевой Дарьи Михайловны на тему:
«Стратегические альянсы как форма международного экономического
сотрудничества (на примере стратегического альянса Renault-Nissan-
АвтоВАЗ)», представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – мировая
экономика**

Избранная автором тема диссертационного исследования является весьма актуальной, поскольку в современных условиях, характеризующихся нестабильностью и политической напряженностью, чрезвычайно важно не только сохранять существующие отношения с партнерами, но и осознавать принципы, в соответствии с которыми можно строить долгосрочные взаимовыгодные отношения с другими фирмами.

В представленной диссертационной работе использован широкий массив теоретических положений, раскрывающих сущность стратегических альянсов, что позволило автору выявить подходы, которые способствуют выбору оптимального партнера и построению адекватных механизмов взаимодействия партнеров друг с другом. Интересным представляется выделение автором доверия в качестве основного фактора, оказывающего воздействие на формирование и деятельность стратегических альянсов – что особенно важно при прогнозировании и оценке рисков взаимодействия с потенциальными партнерами.

В исследовании сделан акцент на инновационную составляющую в деятельности международных стратегических альянсов, которая заключается в способствовании рациональному использованию и распределению ноу-хаяу, технологий и идей между партнерами. Полученные выводы в отношении государственного регулирования стратегических альянсов могут способствовать разработке более адекватных мер со стороны антимонопольных органов по выявлению подобных партнерств и оценке их влияния на национальный рынок.

Основные выводы, полученные в ходе диссертационного исследования, могут быть использованы ведущими отечественными компаниями в различных секторах экономики как при работе на национальном рынке, так и при выходе на зарубежные рынки. Представленные автором результаты будут также полезны при разработке комплекса мероприятий Федеральной антимонопольной службой. Кроме того, изложенные в диссертации ключевые аспекты применимы при подготовке высококвалифицированных специалистов в области стратегического управления.

В целом, диссертация Дмитриевой Дарьи Михайловны представляет собой целостное и актуальное исследование, отвечающее требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.14 – Мировая экономика. Таким образом, Дмитриева Дарья Михайловна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Генеральный директор ОАО «ИК «ДОХОДЪ»,
профессор кафедры банковского бизнеса и
инновационных финансовых технологий
АНО ВПО «Международный банковский
институт», к.т.н.

Яков Григорьевич
Марков

«16» января 2015 г.



Почтовый адрес: 191186, Санкт-Петербург, набережная канала Грибоедова, д. 6/2, литер А
Тел.: (812) 635-68-60
E-mail: info@dohod.ru